

该对网络语言来次大扫除了

在网上盛为流行。中国人民政治协 商会议上海市第十二届委员会第 三次会议上,上海市政协委员张怀 琼呼吁减少网络语言污染,加强对 汉语的保护。(1月26日《新闻晨

近年来,随着网络的普及,网 络语言也大肆冲击汉语发展,不仅 走下网络, 走入了人们的日常生 活,甚至走上了广播媒体等正统语 言传播媒体的桌面,但是网络语言 因其塑造、发展等的随意性,真的 适合大量出现在人们生活中吗?

不可否认, 网络语言同属汉 语,它的出现和发展也代表了汉语 的发展创新,能得到一定流行和普 及就说明了它对生活的贴合性和 圈子,比如老师和学生、老板与员 彼此心照不宣"你懂的"的语境

但是,对待网络语言,我们也 不能听之任之,既然它属于汉语体 系,就理应纳入汉语管理,并遵循 汉语语言规则。正如对待一个人, 我们尊重他生活的权利和自由,但 协委员张怀琼说:"有的网络语言 反映了时代进步值得肯定,但有的 化的进步。"对于网络语言的飞速 发展,应辨证看待,诸如"蛮拼的" "点赞"、"中国大妈"等网络语言, 定流行词语,理应得到保护,但诸 如"屌丝"、"装逼"、"小婊砸"、"绿 茶婊"等网络语言,虽然采用了发 展、谐音等伪装,但是其粗鄙的含

守望

二十世纪六七十年代,沧州

火车站西边有一排低矮的房子,

房前整齐地排列着一长溜二等

车,那就是沧县二等站。那时各

公社还不通公交车,村村之间都

是土路,二等车就是比较先进的

的脚蹬车。在铁驴自行车后车架

上固定好一个小座椅, 有扶手,

垫上软垫子, 两边挂上竹拍子

(可以载东西,也防夹脚),左边

加一个脚蹬梯, 便于上自行车

座。铁驴自行车顾名思义,就是

驮人的铁驴,是用钢管焊成的自

行车架子,比轻便车架长,能负

重,后轮车辐条是用8号粗条,

车后圈都是"黑老虎",又厚又宽

不镀光,车胎也是加厚3-4层

普丝,载人载行李驮上二三百斤

不抖不颤。那时出差、出门、走亲

访友能坐二等车也是很风光的。

但那时乡村没有柏油路,都是土

路,让铁瓦车轧成两道车辙,很

难骑车, 二等车又不能遮风挡

雨,赶上风雨天、冰雪天,就是推

也要把客人送到家,对蹬二等车

的人说是很辛苦、很劳累的苦差

二等车是铁驴自行车改装

□ 田恩忠

交通工具了。

义和用词依然不能改变其低俗的

网络语言要通俗但不要低俗: 民众在其使用上理应有所选择,媒 体在语言传播上理应慎重,不能因 一时的热闹而一味附和,随潮流而 舞。实际上,在生活中,我们很多人 都能理性地对待语言,比如不说脏 话,不骂人,因为人们知道,这是不 文明的表现。可是,在网络中,人们 却能轻易地说出"装逼""小婊砸 等语言,何哉?这固然有网络的特 定环境因素,但是故意忽视背后的 粗俗,迎合潮流的心理也是主要因 素,这也在某种程度上污染了人们 对语言和精神文明的信仰。如果不 能得到及时地遏制,没有正确地引 导,那么处于语言体系正在建成的 青少年、孩子们将失去对文字规 则、优美的信仰,而落入文化媚俗

宽容其发展的空间,另一方面也要 则的牢笼,以减少网络语言对汉语 的污染,甚至对人们精神文明的侵 害。海德格尔说,语言不仅是人类 的沟通符号或媒介, 更是人类思 想、生命之具体表现及历史文化之 是思维精神的体现,因此,对网络 语言的大扫除,更是对网络精神文 明的大扫除,这是十分必要的,也 是势在必行的。政府应更关注网络 语言的发展,予以引导和规范。尤 其现在一些媒体网站等基于吸引 重,媒体应明确自身位置,承担其 传播文化的职责,相关部门也应加 强管理,还民众一个规范优美的网

河北籍军旅作家刘笑伟 新作《中国道路》获赞

东昕)日前,军旅作家刘笑 伟新作《中国道路:开启中 国世纪的大门》一书由海 风出版社出版,这是国内 第一部以政论性随笔形式 向读者介绍中国道路的图 书。该书一经面世,就受到 有关专家学者和读者的好 评,认为该书是面向海内 外系统介绍中国道路的不 可多得的随笔佳作

刘笑伟是河北石家庄 人,中国作家协会会员, "中国十佳军旅诗人",近 年来致力于主旋律文学作 品的创作,已出版著作12 部,多次获得解放军文艺 创作奖。该书分为"你看 懂中国了吗""关于中国 道路由来""震撼世界的 奇迹""阳光路上的中国 梦"等 12章,以作者的所 见所闻、所思所感, 从经 济、政治、文化、社会、生 态文明、军事、外交等多 个角度,系统梳理总结了 新中国成立后特别是改革 开放以来中国取得的历史 性成就,对中国道路的形 成、探索与发展,作了深 入总结、研究思考。特别 值得一提的是,该书针对 海外媒体和网络对中国道 路的偏见与抹黑,均给予 了有理有据的解释和驳 斥。该书出版后,获得了 广大读者的好评。读者认 为该书以恢宏的视野,独 特的角度,对中国道路的 发展历程进行了生动描述 和深刻思考, 充分展示了 中国特色社会主义道路的 独特优势, 研究总结了中 国特色社会主义道路取得 的伟大成就和宝贵经验, 以马克思主义的立场、观 点、方法,来解释和回答中 国道路探索发展进程中出 现的新问题、新现象,是一 部融学术性、知识性、趣味 性于一体的力作。



也谈"等"

最近在读王跃文的《大

变命运是可遇而不可求 的, 层层选拔的过程中暗 藏着权利、金钱和利益, "等"机会似乎是每一个 读书人最大的奢望, 陈廷 敬用自己的智慧和坚持上 位成功,但这样的个例毕 竟是少数,同时我们也必 须清楚地认识到, 他的成 关,如果没有一手好文 章,他又如何能够引起朝 众人呢?"等"并不意味着 被动地相信命运的安排, 而更是要在合适的时机将

积蓄的力量迸发出来 常有人讨论, 在这个 "论资排辈"的时代,"等" 是不是唯一的选择? 大学 毕业生,满怀着报效祖国 服务人民的坚定信念报考 公务员, 经过千军万马挤 独木桥的阵势冲刺成功, 对他们而言, 这机会是

"等"的态度都是不一样 陈廷敬的"等"诠释了一种 魄力,总是能让被动化为主 动,用自己的智慧赢得了一 席地位。越王勾践卧薪尝 胆,用"等"成就了自己的 主角,用"等"换来了钟爱 一生的浪漫故事,很多看似 平淡的"等",却隐藏着无 限的力量和梦想

其实,我们每个人对

"等",可以卑微,也可 以伟大, 至于什么样的结 是我们又必须面临 的两难困境。其实,坚持 也罢, 放弃也罢, 只要心 没有一点"等"的耐力似 乎也很遗憾, 可是我们又 了无乐趣。人生不能太逍 遥, 我们不是神仙, 可是 有些事情我们可以选择, 既然选择就要承受, 既然 放弃就要干脆, 不能让 "等"成为一种荒唐的借 口,更不能让"等"羁绊我 们人生前进的路程。



范吉英 作

者单位

清相国》,其中传递的最大 人公陈廷敬用"等"换来了 进宫为官的机会,用"等" 换来了一生的荣华富贵,这 样的等,于他而言,是幸运 的,也是必然的 那个年代,用知识改

"等"来的,也是"拼"来

(作者单位:永年县人 民检察院)



行唐县人民

石家庄市新华区人民法院 公开选调法官公告

根据工作需要,我院面向全省公开选调审判人 员。此次选调职位为法官10名,选调范围为在全省 法院系统内已进行公务员登记的在职在编法官。报 名时间截止到2015年2月10日17时。

具体选调条件和程序详见河北法院网、石家庄 市新华区人民法院网站。 咨询电话:0311-66879619(新华区人民法院政治

处)

石家庄市新华区人民法院

夏延民

长假里, 最轻松 的就是不值班的日 子。暖冬的天气,无风 无雪,于是一个人骑 上自行车,去郊外。 北方的冬天一片

走在冬日的旷野,我陷入深深的 沉思。很多友人喜欢读我的文字,对 我的写作速度也颇为欣赏,在被友人 赞赏的同时,我深知这仅仅是一种欣 字所承载的深度和广度,才是 历史的,而快餐式的文字,就像这冬 一场薄雪, 触地即融, 没有痕 迹。这些年,我尽力避免文字像这冬 日的郊外,满是荒漠般的褐色,充满 了颓败的人生阅历。厚积薄发是哲学 的态度, 这是一种纵向的生命轨迹, 文字要做一颗冬日里内敛的麦苗,积 蓄一次又一次生长的力量

远足。人都渴望自由的灵魂,自由的 天地,走出城市,走出心中的羁绊, 走出惯常的生活,这应该算是一种追 求吧。理想是生活的远景和渴望,理 想地活着与实现理想你会选择哪一 个呢?走出农村,从一个懵懂的孩子 到不惑的中年,是为了自己的理想, 而理想地活着仅仅只能作为一种梦 想,所渴望成为的那个人和渴望的生 活态度,在生活中挤压变形,早已经 出离理想,而唯一所能把握的,就是 向着理想一往无前。

走过一道沟,爬上高高的运河大 堤,沿着长长的大堤前行,在冬日冷 风的吹拂下,一种心旷神怡的感觉扑 入心中。一个人真安静啊,是那种心 灵的静谧。听着自己踏出的脚步声, 听着灰喜鹊远远在光秃秃的柳树枝 上"喳、喳……"的叫声,看着远天白 云苍狗的变幻,郊外真好,它用那些 熟惯的景象,深入被生活磨砺有些麻

们在那里酣睡着,梦想着一个碧绿的 春天,葱茏的夏日,果实籽粒饱满的 秋日。而我, 键盘声声的那些过往, 也如这些酣睡的种子吧,期待中,那 些斑斓夺目的理想,就像悬挂在天上 的彩虹,耀眼夺目鞭策着一个文字爱 好者一路前行。

是积蓄,对于一个人的理想如是。



黄褐色的肃杀景象 远远望去, 阡陌田垄 间,去岁秋丰收获的 痕迹还在,满是褐色 的杂草及农作物的秸 秆。小麦田里,墨绿色 的小麦苗没有精神地 在微风中晃动, 仔细 看去,却发现有一股 收敛的生机汩汩欲

黄褐只不过是季节的假象,即使万物 收敛了颜色,也自有生机在,沉淀是 为了更好的生长,万物莫不如是。

远处的运河大堤上,三五行人在

木的心,拨动心弦,体味生活。

枯草下,一定埋有好多种子,它

辛苦莫问收获,执着不惧坎坷。 理想远在天外,前行求索则可。冬日 的郊外风和日丽,心中也因此充满了 暖暖的力量。冬季之于万物是沉淀, (作者单位:沧州市公安交警支队)



后,发现原来是吃野菜草籽吃的 肚子里长满了蛔虫,医生说:"孩 子身体太弱了,是生活质量差加 上蛔虫所致。"我吃了药后排出

坐二等车

(作者单位:平山县公安局)

蛔虫,身体就恢复了。 回家时,父亲把我送上公交 车,告诉我到天津火车站下车等 他, 自己骑自行车到天津火车 站,再把我送到火车上,告诉乘 务员到沧州站提醒一下。下了火 车,我就找到那排小矮房子的二 等车站。当时二等车站属公私合 营单位,很讲信誉,不漫天要价, 有统一的收费标准。从沧州到李 天木公社小田庄30里路,站长 说一个小孩子又没行李就要了 一块钱。我说:"我兜里没钱,送 到家,家里人给钱。"其实我是带 了钱, 怕人家收了钱送不到家。 那蹬二等车的师傅很高兴就揽 下送我这个瘦小孩的差事,坐在 二等车上,土路有点颠,很滑,土 路中间是两道深深的大车辙,便 道也很陡,不小心就会扎进田地 里, 那蹬二等车的师傅总提醒 我:"坐稳了,别颠下来!"那年雨 水大, 沿路的庄稼都泡在水里。

道路很泥泞, 有时泥塞满了车 子,那二等车师傅就下来用棍剜 泥条,他时不时下车,又怕把我 摔着,也累得汗流浃背。把我送 到家,奶奶见大孙子自己回来的 很高兴,就多给了师傅两毛钱, 那人还推脱一番。母亲也热情地 留人家吃饭,那人说:"我还可以 再赶趟活儿呢。"他用手抹了把 头上的汗,我看到那人脸上还有 泥道子,母亲给他拿了毛巾,他 擦了擦就走了。再后来,我的一 个同学没上中学就蹬二等车了, 听说一天能挣10多块钱,很让 人羡慕,也很让人惋惜。

转眼半个世纪过去了,如今 孙子又到了我那时的年龄,上学 还要接送,更甭说让孩子自己出 远门坐火车、雇二等车了。如今 到处都是喧嚣沸腾的车水马龙, 风险无处不在,安全问题成为人 们的担忧。

回想起第一次坐二等车的 事儿,仿佛就在昨天,总难忘怀, 那是一个时代的印象和缩影。

(作者单位:沧县人民检察

催收公告

客户姓名李爱达,身份证 号 130104561212189, 贷款日期 2013年11月20日,贷款金额 69,500 元,贷款品种,逸贷,贷 款余额 57,064.35 元,积欠利息 1932 元,逾期期数7期。

客户姓名申文军,身份证 号 132335197303132019, 贷款日

期 2013 年 9 月 5 日,贷款第两 笔,贷款金额50000元,贷款品 种,逸贷,贷款余额 41070.96 元,积欠利息 2297.99 元,逾期 期数 10 期。

中国工商银行股份有限公 司石家庄中华支行

二〇一五年二月六日